WYMAGANIA EWDUKACYJNE Z JĘZYKA ANGIELSKIEGO DLA LICEUM
Ocena niedostateczna- uczeń nie opanował wiadomości i umiejętności określonych wymaganiami edukacyjnymi na poziomie dopuszczającym. Przy formułowaniu oceny niedostatecznej (zarówno semestralnej czy końcoworocznej) uwzględnia się spełnienie przez ucznia warunków, wskazanych w obowiązującym na terenie szkoły wewnątrzszkolnym systemie oceniania.

Ocena dopuszczająca- tworzą te elementy treści nauczania, których opanowanie warunkuje w miarę czynne uczestniczenie w procesie dydaktycznym. Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który w około 75% spełnia wymagania poziomu podstawowego, czyli oceny dostatecznej.

Ocena dostateczna -obejmuje te elementy treści nauczania, które są najbardziej przystępne, typowe, niezbędne na danym etapie i wyższych etapach kształcenia. Jeżeli uczeń spełnia wymagania poziomu podstawowego, to jest uprawniony do oceny dostatecznej,

Ocena dobra -tworzą te elementy treści nauczania, które są umiarkowanie przystępne, bardziej złożone i mniej typowe, przydatne, ale nie niezbędne na danym i wyższych etapach kształcenia. Jeżeli uczeń spełnia wymagania poziomu rozszerzonego, to jest uprawniony do oceny dobrej.

Ocena bardzo dobra -poziom ten obejmuje elementy treści nauczania trudne do opanowania, złożone, oryginalne, wyspecjalizowane. Jeżeli uczeń spełnia wymagania poziomu dopełniającego jest uprawniony do oceny bardzo dobrej.

Ocena celującą -Aspiruje do niej uczeń, który spełnia wymagania poziomów podstawowego, rozszerzonego i dopełniającego, a ponadto legitymuje się wiadomościami i umiejętnościami wykraczającymi poza wymagania programowe. Przy formułowaniu oceny celującej (zarówno bieżącej – cząstkowej, jak 
i semestralnej czy końcoworocznej) uwzględnia się spełnienie przez ucznia warunków, wskazanych w obowiązującym na terenie szkoły wewnątrzszkolnym systemie oceniania.
FORMY OCENIANIA
Kryteria oceniania:

· Sprawdzian

· Kartkówka

· Praca pisemna

· Zadanie domowe

· Praca na lekcji

· Konkurs

· Projekt

· Projekt Comenius

· Odpowiedź
· Sprawdzian semestralny

KRYTERIA OCENIANIA SPRAWDZIANÓW;
Celujący 100 -96%

Bardzo dobry 95 -90%

Dobry 89 -75%

Dostateczny 74 -50%

Dopuszczający 49 -40%

Niedostateczny 39 -0%

KRYTERIA OCENIANIA KARTKÓWEK:
Bardzo dobry  100 -90%

Dobry 89 -75%

Dostateczny 74 -60%

Dopuszczający 59 -50%

Niedostateczny 49 -0%






















