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GIMNAZJALNY POLIGLOTA
rejonowy konkurs językowy dla gimnazjalistów

ORGANIZATORZY KONKURSU:

Dyrekcja oraz Zespół Nauczycieli Języków Obcych Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie.
PATRONAT:
Burmistrz Miasta Sławkowa 
TERMIN KONKURSU:

30 MARCA 2017 r.  godz. 9.00 

Do 17 marca należy przesłać zgłoszenie i ankietę uczestnika konkursu na następujący adres:
mail:  zs@zs.slawkow.pl
 tel.: 32 293 17 48
pocztowy: Zespół Szkół im. Jana Pawła II, ul. Gen. Wł. Sikorskiego 4, 41-260 Sławków
(ze względów technicznych prosimy NIE przysyłać zgłoszeń faksem)
NAGRODY I DYPLOMY: 

- Trzej LAUREACI otrzymują nagrodę główną konkursu GIMNAZJALNY POLIGLOTA 
ZASADY UDZIAŁU W KONKURSIE:
- Uczestnikiem konkursu może zostać 3 uczniów danego gimnazjum, którzy posiadają dobrą znajomość, wiedzę i umiejętności określone w podstawie programowej gimnazjum na poziomie rozszerzonym z języka angielskiego a także na poziomie podstawowym z drugiego języka (do wyboru język: niemiecki, francuski, rosyjski, włoski). Uczestnicy konkursu wybierają tylko drugi język ponieważ test z języka angielskiego obowiązuje wszystkich uczestników konkursu. 
ORGANIZACJA KONKURSU:
- Organizator konkursu powołuje niezależną komisję złożoną z nauczycieli języków obcych, którzy przygotowują testy językowe, sprawdzają je i przeprowadzają rozmowę ustną z finalistami. W pracach komisji uczestniczy w roli obserwatorów trzech losowo wybranych nauczycieli z pośród obecnych opiekunów uczestników konkursu.
- Część pisemna trwa 90 minut i składa się z testu leksykalno-gramatycznego z elementami realioznawstwa z języka angielskiego i drugiego wybranego języka. Test z języka angielskiego sprawdza także rozumienie tekstu czytanego. Test z każdego języka jest kodowany do momentu ogłoszenia wyników.
- W czasie trwania testu uczestników obowiązuje zakaz korzystania ze słowników oraz z telefonów komórkowych oraz jakichkolwiek innych urządzeń komunikacyjnych i multimedialnych.
- Z testu można uzyskać łącznie 100 punktów. Język angielski: 0p – 70p, drugi język: 0p – 30p. Liczba punktów z obu języków jest sumowana i stanowi wynik testu pisemnego. Trzech uczestników, którzy zdobędą największą ilość punktów otrzymuje tytuł Laureata i zostaje zwycięzcami rejonowego konkursu językowego dla gimnazjów.

- W przypadku, gdy najlepszych uczestników zostanie wyłonionych więcej niż trzech (ta sama liczba punktów uzyskana w testach u więcej niż trzech uczestników) zostanie przeprowadzona rozmowa z języka angielskiego, wyniki której określą ostatecznie zwycięzców, tj. trzech najlepszych LAUREATÓW. Pozostali uczestnicy rozmowy otrzymają tytuł i dyplom FINALISTY.
Uwaga!!!

Zagadnienia do konkursu oraz ankieta uczestnika są dostępne na stronie internetowej 
www. zs.slawkow.pl
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